Zarzadzanie
Lista nr 10

Zad. 1.

Koszt produkcji x jednostek towaru ( 18& <500 ) wynosiK(x)=700x-x*+250 z}. Utarg
wynosi 800x-1,2%zt. Wyznaczy funkcje Ki(x) oraz U.(x). lle wynosi koszt kracowy,
utarg kraaicowy oraz zysk knacowy dla x=3007?

Zad. 2.

Przy cenie x zt za jednostipewnego towaru ( 19x <24 ) popyt wynosi

p(x)=980-3x-X jednostek. Wyznaczyp.(x). lle wynosi popyt kracowy przy cenie 20 zt,

a ile przy cenie 21 zt? Poglabecny popyt oraz bezwzging przewidywamn zmiarg popytu

w obu przypadkach.

Zad. 3.

Pewna firma moe wyprodukowa x sztuk pewnego towaru miesknie przy koszcie
produkcji kadej sztuki pal30-0,01xt, za& kazda sztuk mazna sprzedaw cenie800-0,5xz}
Ponadto statle miegizne koszty firmy wyno$z90000 zt. Firma jest w stanie wyprodukawa
miesgcznie co najwyej 650 sztuk. Przy jakiej miesiznej produkcji zysk firmy jest
maksymalny i ile wynosi?

Zad. 4.

Stale dobowe koszty pewnej cementowni wyRod2000zt. Dodatkowy bezpeedni koszt
produkcji kadej tony cementu wynosi 550z, o ile produkuje najwyej 480 ton

na dofg. Na skutek przegkenia uradzen, powyzej tej ilosci koszt produkcji wzrasta o 0,4zt
za kada nastpmg tore w stosunku do poprzedniej tony. Przy jakie] dobowedukcji
catkowity koszt produkcji jednej tony cementu jeajnizszy i ile wynosi?

Zad. 5.

Firma makarondéw rozpoczyna produkcj nowego produktu. Koszt catkowity
wyprodukowania x ton makaronu jest réwrK{x)=0,001x-0,1X+40x+1 Z bada rynku
wynika,ze cena p (w zt za teh zaleze¢ bedzie od wielkdci poday wedtug wzoru
p(x)=88-0,1x Przy jakiej wielkdci produkcji zysk firmy kdzie najwekszy?

Zad. 6.

Przy przegitnym miesgcznym dochodzie x zt na mieszica, popyt na pewne dobro wyea

si¢ wzorem X;gg Pod& elastyczné popytu ze wzgldu na dochdéd. O ile procent
X
wzrosnie popyt przy wzrécie dochodu 1500zt o key procent?

Zad. 7.
Poda pewnego towaru wynosi oko820x+480% jednostek przy cenie x zt
za jednostk. Wyznaczy elastyczné¢ poday wzgledem ceny. O ile procent wzmie poda
przy wzracie ceny o kady procent, jeeli obecna cena wynosi 4,05 zi.
Zad. 8.
Przy produkcji x ton pewnego proszku dziennie kgsatukcji kadej tony wynosi4700-2x
Pod& elastyczné¢ kosztu produkcji ze wzgtlu na wielkd¢ produkciji.
Jak wptynie zwikszenie obecnej produkcji 86 ton ozlg procent na zmniejszenie kosztow
produkcji kadej tony?
Zad. 9.
1
Zysk z inwestycji kapitatu K po czasie t jest rownf)=Ke —%

Ke!'.

W ktérym momencie warkg ta jest najwiksza?



